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Trivsel åk 3 
 
– Hur trivs du med skolan? 
 

 Mycket bra Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 60 % 29 % 5 % 1 % 2 % 3 % 

 
Majoriteten av eleverna i åk 3 i Ljungby, 89 % trivs med skolan. 3 % av eleverna tycker att skolan är 
ganska eller mycket dålig.  
 

 
– Hur trivs du med klasskamraterna? 
 

 Mycket bra Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 63 % 26 % 5 % 2 % 1 % 2 % 

 
Majoriteten av eleverna, 89 % trivs med klasskamraterna medan 3 % inte trivs med sina 
klasskamrater. 
 
 
- Hur trivs du med andra elever? 
 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 37 % 41 % 11 % 1 % 1 % 9 % 

 
Fyra av fem elever trivs mycket eller ganska bra med andra elever i skolan. Däremot svarar 9 % av 
eleverna ”vet inte”. 
 
 
- Hur trivs du med lärarna? 
 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 74 % 18 % 3 % 1 % 1 % 2 % 

 
De flesta av eleverna i åk 3 (92 %) trivs mycket eller ganska bra med sina lärare. 2 % uppger att de 
trivs ganska eller mycket dåligt med lärarna.  

 

  



Stress åk 3 
 

– Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxor? 
 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 6 % 16 % 6 % 25 % 24 % 22 % 

 
Var femte elev i åk 3 upplever sig stressad dagligen eller en eller flera gånger i veckan av läxor.  
 
 
– Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxförhör eller prov? 
 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 7 % 11 % 7 % 24 % 33 % 17 % 
 

Var femte elev känner sig stressad dagligen eller flera gånger i veckan på grund av läxförhör/prov.  

 
 
– Hur ofta känner du dig stressad på grund av fritidsintressen/fritidsaktiviteter som du gör efter 
skolan och fritids? 
 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 4 % 5 % 5 % 14 % 55 % 17 % 

 
De flesta elever känner inte stress över sina fritidsaktiviteter.  9 % uppger att de känner stress 
dagligen eller en eller flera gånger i veckan. 
 
 
– Hur ofta känner du dig stressad på grund av snapchat, musical.ly, instagram, youtube med flera? 
 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 6 % 2 % 3 % 12 % 66 % 12 % 

 
Knappt var tionde elever uppger sig vara stressad dagligen eller en eller flera gånger i veckan av 
sociala medier. En klar majoritet uppger att de mer sällan eller aldrig känner stress över sociala 
medier. 

  



Trygghet åk 3 
 
– Hur ofta känner du dig trygg i skolan? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 67 % 23 % 3 % 4 % 2 % 

 
De flesta elever känner sig trygga i skolan.  7 % av eleverna känner sig mer sällan eller aldrig trygga i 
skolan.  
 
 
– Hur ofta känner du dig trygg i klassrummet? 
 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 78 % 13 % 3 % 2 % 4 % 

 
De flesta känner sig trygga i klassrummet.  5 % uppger att de sällan eller aldrig känner sig trygga i 
klassrummet.  
 
 
– Hur ofta känner du dig trygg på rasten? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 64 % 23 % 5 % 4 % 4 % 

  
De flesta känner sig trygga på rasten. 9 % av eleverna svarar att de sällan eller aldrig känner sig trygga 
på rasten. 
 
 
– Finns det elever i skolan som du är rädd för? 

 

 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Ljungby 2018 12 % 13 % 76 % 

 
Var fjärde elev är rädd för en eller flera elever i skolan. 
 
 
– Finns det vuxna i skolan som du är rädd för? 

 

 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Ljungby 2018 7 % 3 % 90 % 

 
Var tionde elev känner rädsla för en eller flera vuxna i skolan. 
 
 
 
 
 
 
 



Hur tycker du själv att du har det i skolan? 
 
– Känner du dig orättvist behandlad av lärare eller andra vuxna i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 5 % 2 % 8 % 69 % 16 % 

 
Majoriteten av eleverna i åk 3 har aldrig känts sig orättvist behandlade av vuxna i skolan. 7 % 
upplever detta en eller flera gånger i veckan eller månaden. 
 
 
– Känner du dig kränkt av elever i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 4 % 7 % 8 % 67 % 13 % 

 
Var tionde elever känner sig kränkt av andra elever en eller flera gånger i veckan eller månaden.  
 
 
– Känner du dig kränkt av lärare eller andra vuxna på skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 2 % 1 % 3 % 83 % 10 % 

 
Fyra av fem elever har aldrig känt sig kränkta av någon vuxen i skolan. 3 % upplever sig kränkta en 
eller flera gånger i veckan eller månaden.  
 
 
Hur ofta brukar du vara med om följande saker i skolan: 
 

– Andra elever anklagar dig för saker som du inte gjort eller själv kan hjälpa/påverka? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 7 % 6 % 23 % 48 % 16 % 

 
13 % av elever känner sig falsk anklagande av andra elever en eller flera gånger i veckan eller 
månaden. 
 
 
– Att ingen vill leka med dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 5 % 4 % 17 % 60 % 13 % 

 
Majoriteten av eleverna upplever att de alltid eller oftast har någon att leka med. Var tionde elev 
upplever att ingen vill leka med dem en eller flera gånger i veckan eller månaden. 
 
 
- Att andra elever visar att de inte gillar dig på något vis, t.ex. genom att reta, viska eller skämta om dig? 



 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 3 % 6 % 16 % 56 % 19 % 

 
Var tionde elev upplever att andra elever visar att de inte gillar dem en eller flera gånger i veckan 
eller månaden.  
 
 
– Att någon eller några elever slår eller gör dig illa på något annat sätt? 
 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 3 % 3 % 11 % 72 % 11 % 

 
De flesta eleverna uppger sig inte bli slagna eller illa behandlade på annat sätt av andra elever. 6 % 
uppger att det händer dem en eller flera gånger i veckan eller månaden. 
 
 
– Att andra elever är elaka mot dig på sms, instagram eller andra sajter? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 1 % 3 % 8 % 74 % 14 % 

 
Få elever uppger sig blir utsatta på sociala medier. 
 
 
Tycker du att lärare, andra vuxna och elever hjälps åt för att se till att ingen blir kränkt eller illa behandlad på 
din skola? 

 

 Ja, alltid eller 
oftast 

Ja, ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 50 % 22 % 7 % 8 % 13 % 

 
Om du får problem i skolan vem/vilka i skolan väljer du då att prata med? (flervalsfråga) 

 
 

Namn  Antal  %  

Klassföreståndare/mentor  118  44  

Annan lärare  100  37  

Fritidspersonal  65  24 

Rektor  38  14  

Skolsköterska  17  6  

Kurator  74  27 

Vaktmästare  20  7 

Annan vuxen  81  30  

Ingen  38  14 

Total  551  203  

38 av 270 (14 %) elever svarar att det inte väljer 

att prata med någon vuxen i skolan om de får 

problem i skolan. Detta kan dock innebära att de 

istället väljer att prata med en vuxen utanför 

skolan. 

 

 



Trivsel åk6 
 
- Hur trivs du med skolan? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 46 % 41 % 11 % 1 % 0 1 % 

 
Majoriteten av eleverna i Ljungby, 87% trivs med skolan. Bara 1% av eleverna trivs ganska dåligt i 
skolan.  
 
 
- Hur trivs du med klasskamraterna? 

 

 Mycket bra Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 44 % 45 % 7 % 2 % 1 % 1 % 
 

Majoriteten av eleverna, 89 % trivs med klasskamraterna medan ca 3% inte trivs med sina 
klasskamrater. 
 
 
- Hur trivs du med andra elever? 
 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 34 % 47 % 15 % 1 % 0 % 3 % 

Skolverket 2015 51 % 41 % 6 % 1 % 0 % 1 % 

 
Fyra av fem elever trivs med eleverna i skolan. Ca 1 % av eleverna som inte trivs med de andra 
eleverna i skolan. I jämförelse nationellt så är vi något lägre, 11 %, med trivseln bland eleverna i åk 
6. Det är lika många elever som inte trivs med eleverna i skolan som i övriga landet.   
 
 
- Hur trivs du med lärarna? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 47 % 36 % 10 % 3 % 2 % 2 % 

Skolverket 2015 37 % 45 % 14 % 3 % 1 % 1 % 

 
Majoriteten av eleverna 83 % trivs väl med lärarna och 5 % trivs inte med lärarna i skolan. Det är 
ungefär så det ser ut i övriga landet.  

 
  



Stress åk 6 
 

- Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxor? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 8 % 25 % 19 % 24 % 16 % 8 % 

Skolverket 2015 10 % 24 % 23 % 26 % 16 % 2 % 

 
Var tredje elev känner sig stressad dagligen eller flera gånger i veckan på grund av läxor. Det är ungefär 
likadant nationellt.  
 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av prov? 

 Varje 
dag 

En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 9 % 23 % 29 % 24 % 9 % 6 % 

Skolverket 2015* 11 % 23 % 29 % 26 % 10 % 2 % 
*Skolverket 2015 Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxförhör eller prov. 

 
Var tredje elev känner sig stressad dagligen eller flera gånger i veckan på grund av prov. Det är ungefär likadant 
nationellt. 
 

 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av betyg? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 17 % 15 % 20 % 23 % 21 % 4 % 

Skolverket 2015 16 % 14 % 21 % 27 % 19 % 3 % 

 
Var tredje elev känner sig stressad dagligen eller flera gånger i veckan på grund av betyg. Det är ungefär 
likadant nationellt. 

 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av fritidsintressen/fritidsaktiviteter? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 2 % 9 % 5 % 19 % 60 % 5 % 

Skolverket 2015 3 % 10 % 9 % 21 % 52 % 5 % 

 
Var tionde elev känner sig stressad av sina fritidsaktiviter. Detta är något lägre än elevernas upplevelse av 
stress i övriga landet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av snapchat, musical.ly, instagram, youtube med flera? 



 

 Varje 
dag 

En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 2 % 1 % 3 % 18 % 72 % 4 % 

Skolverket 2015* 3 % 4 % 4 % 15 % 71 % 4 % 
*Hur ofta känner du dig stressad på grund av Facebook, Twitter, Instagram, KiK, Snapchat, med flera 

 
Majoriteten av eleverna 90 % känner sig inte stressade av sociala medier på nätet. Det är betydligt fler elever i 
övriga landet som känner sig stressade på grund av sociala medier än i Ljungby.  

 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av att vill passa in (t.ex. har "rätt" kläder och prylar)? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 7 % 8 % 11 % 17 % 49 % 8 % 

 
Ca 15 % av eleverna i åk 6 känner sig stressade av att ”passa in”, medan 2 av 3 elever sällan blir stressade över 
att passa in.  

  



Trygghet 
 

- Hur ofta känner du dig trygg i skolan? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 70 % 23 % 4 % 2 % 1 % 

Skolverket 2015* 80 % 14 % 4 % 1 % 1 % 

 
De flesta känner sig trygga i skolan. Det är ungefär 6 % som kommer till skolan och känner sig sällan 
eller aldrig trygg med att vara där. Det ser ut som att eleverna i Ljungby är ungefär lika trygga i skolan 
som i landet i övrigt.  
 

 
- Hur ofta känner du dig trygg i klassrummet? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 73 % 21 % 4 % 1 % 1 % 

 

De flesta känner sig trygga i klassrummet. Ungefär 5 % som uppger att de sällan eller aldrig känner 
sig trygga i klassrummet.  
 
 
- Hur ofta känner du dig trygg på rasten? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ibland Mer sällan  Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 76 % 17 % 3 % 2 % 2 % 

 

De flesta känner sig trygga på rasten. Ungefär 5 % av eleverna som sällan eller aldrig känner sig 
trygga ute på rastgården. 
 

 
- Finns det elever i skolan som du är rädd för? 

 

 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Ljungby 2018 11 % 8 % 81 % 

2014 11 % 7 % 82 % 

2011 8 % 2 % 90 % 

 
Nästan var femte elev är rädd för en eller flera elever i skolan. Det är en fördubbling från 2011, men 
varit stadigt sedan 2014. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Finns det vuxna i skolan som du är rädd för? 



 

 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Ljungby 2018 10 % 3 % 87 % 

2014 11 % 4 % 85 % 

2011 10 % 0 % 90 % 

 
13 % av eleverna uppger sig vara rädda för en eller flera vuxna i skolan. Ungefär så har det sett ut i 
tidigare undersökningar i Ljungby också. 
 
 
Hur tycker du själv att du har det i skolan? 
 
- Känner du dig orättvist behandlad av lärare eller andra vuxna i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 9 % 10 % 18 % 52 % 11 % 

2014 12 % 10 % 20 % 58 % - 

2011 5 % 5 % 20 % 70 % - 

Skolverket 2015 9 % 13 % 30 % 43 % 6 % 

2012 7 % 8 % 24 % 52 % 9 % 

 
Cirka en av tio elever känner sig orättvist behandlade av sina lärare en eller flera gånger i veckan och 
lika många känner så en eller flera gånger i månaden. Det är något lägre än Skolverkets kartläggning 
från 2015 och från Ljungbys mobbningsrapport 2014.  
 
- Känner du dig kränkt av elever i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 6 % 9 % 21 % 55 % 11 % 
 

Var sjätte elev känner sig kränkt av andra elever minst en eller flera gånger i månaden. Tre av fyra 
elever uppger att de sällan eller aldrig känner sig kränkta av andra elever i skolan.  
 
Känner du dig kränkt av lärare eller andra vuxna på skolan? 
 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 4 % 3 % 9 % 75 % 9 % 
 

Det är 4 % av eleverna som uppger sig bli kränkta av lärare eller andra vuxna på skolan en eller flera 
gånger i veckan. Ytterligare 3 % som upplever sig bli kränkta en eller flera gånger i månaden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hur ofta brukar du vara med om följande saker i skolan? 
 
- Andra elever anklagar dig för saker som du inte gjort eller själv kan hjälpa/påverka? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 5 % 14 % 30 % 40 % 11 % 

2014* 10 % 12 % 38 % 40 % - 

2011* 4 % 8 % 31 % 57 % - 

Skolverket 2015 9 % 17 % 35 % 39 % - 

2012 7 % 14 % 35 % 44 % - 
*2011/2014 var frågan formulerad ”Andra elever anklagar dig för saker du inte gjort eller sådant du inte kan rå för”. 
 

Det är färre elever som uppger sig bli anklagade för saker de själva inte gjort eller kan hjälpa/påverka 
än från tidigare undersökningar både från Ljungby och från Skolverket. Däremot så är det färre som 
uppger att de sällan eller aldrig blivit anklagade än i de andra undersökningarna.  
 

 
- Att ingen vill vara/umgås med dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 6 %  2 % 10 % 77 % 5 % 

2014* 6 % 3 % 16 % 75 % - 

2011* 4 % 3 % 15 % 78 % - 

Skolverket 2015* 5 % 7 % 21 % 67 % - 

2012 5 % 6 % 22 % 66 % - 

*Frågan var formulerad ”Ingen vill vara tillsammans med dig”. 

 
Det är 6 % av alla elever som känner en eller flera gånger i veckan att ingen vill vara/umgås med dem. 
Det är ungefär så det sett ut i tidigare undersökningar från Ljungby samt i övriga landet.  
 
 
- Att andra elever visar att de inte gillar dig på något vis, t.ex. genom att reta, viska eller skämta om dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 6 % 8 % 23 % 51 % 12 % 

2014* 5 % 8 % 26 % 61 % - 

2011* 6 % 6 % 20 % 69 % - 

Skolverket 2015 8 % 10 % 25 % 57 % - 

2012 5 % 9 %  29 % 56 % - 
*Frågan var formulerad ”Andra elever visar att de inte gillar dig t ex genom att reta, viska eller skämta om dig”. 

 
Det är ungefär lika många elever som uppgav att andra elever visar att de inte gillar dem på något vis som i 
tidigare rapporter från Ljungby och som i landet i övrigt. Dock är det något färre elever i Ljungby än i övriga 
landet som uppger att de sällan eller aldrig blir t.ex. retade.  

 
 
 
 
 
 
- Att någon eller några elever slår eller gör dig illa på något annat sätt? 



 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 3 % 2 % 12 % 79 % 4 % 

2014 2 % 3 % 8 %  86 % - 

2011 2 % 2 % 12 % 84 % - 

Skolverket 2015 3 % 5 % 17 % 75 % - 

2012 2 % 2 % 15 % 80 % - 

 
Ungefär 3 % uppger att andra elever slår dem eller gör dem illa en eller flera gånger i veckan medan 
91 % uppger att andra elever sällan eller aldrig slår dem eller gör dem illa. Det ser ungefär likadant ut 
i landet i övrigt.  
 
 
- Att andra elever är elaka mot dig på sms, instagram eller andra sajter? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 1 % 1 % 13 % 80 % 5 % 

2014* 2 % 4 % 12 % 82 % - 

Skolverket 2015** 3 % 3 % 13 % 81 % - 

2012 2 % 2 % 10 % 86 % - 
*Frågan var formulerad ”Andra elever kränker dig genom mobiltelefon eller internet t ex facebook, instagram. 
**Att andra elever är elaka mot dig på sms, facebook, twitter, instagram eller andra sajter. 

 
2 % av alla elever upplever att andra elever någon gång i månaden eller flera gånger i veckan är elaka 
mot dem via sms, instagram eller andra sajter. I Skolverkets rapport 2015 så är det 6 % som uppger 
detta. Det är ungefär lika många som uppger att de sällan eller aldrig blir utsatta för elaka angrepp 
via sociala medier som i övriga landet 93 %. 
 
 
- Tycker du att lärare, andra vuxna och elever hjälps åt för att se till att ingen blir kränkt eller illa behandlad 
på din skola? 

 

 Ja, alltid 
eller oftast 

Ja, ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 28 % 48 % 14 % 6 % 4 % 

2014* 38 % 35 % 16 % 11 % - 

Skolverket 2015 36 % 38 % 14 % 6 %  6 % 

2012 52 % 32 % 9 %  2 % 5 % 
*Frågan var formulerad ”Tycker du att lärare och elever hjälps åt att se till att ingen blir mobbad eller illa behandlad på din 
skola?” 

  
Färre elever upplever att vuxna och elever sällan eller aldrig hjälps åt för att se till att ingen blir 
kränkt eller illa behandlad i skolan än förra undersökningen i Ljungby 2014. Årets undersökning är i 
linje med Skolverkets rapport 2015.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Hur ofta förekommer kränkningar på din skola? 



 

 Ofta Ibland Sällan Aldrig 

Ljungby 2018 19 % 37 % 35 % 9 % 

 
En av fem elever upplever att de ser kränkningar ofta och dubbelt så många ser kränkningar ibland. 
Strax under varannan elev som sällan eller aldrig sett kränkningar i skolan.  
 
 
Har du blivit kränkt? 

 

 Ja Nej Vet inte 

Ljungby 2018 31 % 46 % 23 % 

 
Var tredje elev uppger att de blivit kränkta. Så mycket som var fjärde elever är osäkra på om de blivit 
kränkta eller inte.  
Om du får problem i skolan vem/vilka i skolan väljer du då att prata med? 

Namn  Antal  %  

Klassföreståndare/mentor  128  53,1  

Annan lärare  44  18,3  

Fritidspersonal  13  5,4  

Rektor  25  10,4  

Skolsköterska  12  5  

Kurator  84  34,9  

Vaktmästare  10  4,1  

Annan vuxen  76  31,5  

Ingen  55  22,8  

Total  447  185,5  
 

 

  



Trivsel åk 9 
 
- Hur trivs du med skolan? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 36 % 40 % 16 % 4 % 2 %  2 % 

 
Tre av fyra elever i åk 9 trivs med skolan. Ungefär 6 % trivs dåligt i skolan.   
 
 
- Hur trivs du med klasskamraterna? 

 

 Mycket bra Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 46 % 39 % 8 % 3 % 3 % 1 % 
 

Majoriteten av eleverna, 85 % trivs med klasskamraterna medan ungefär 6% inte trivs med sina 
klasskamrater. 
 
 
- Hur trivs du med andra elever? 
 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 31 % 39 % 21 % 3 % 3 % 3 % 

 
Drygt två av tre elever trivs med andra elever i skolan. Ungefär 6 % trivs inte med andra elever.  
 
 
- Hur trivs du med lärarna? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Ljungby 2018 29 % 40 % 18 % 4 % 8 % 1 % 

 
Drygt två av tre elever trivs väl med lärarna medan 12  % trivs mindre väl med lärarna i skolan.  
 

 
  



Stress åk 9 
 

- Hur ofta känner du dig stressad på grund...  
 
- ... läxor/hemuppgifter? 

 

 Varje dag Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 28 % 37 % 9 % 13 % 9 % 4 % 

 

Två av tre elever känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund av läxor. 
 
 
- ... prov? 

 

 Varje 
dag 

Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 25 % 38 %  16 % 11 % 6 % 4 % 
*Skolverket 2015 Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxförhör eller prov. 

 

Två av tre elever känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund av prov.  
 

 
- ... betyg? 

 

 Varje dag Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 30% 23% 15% 16% 8% 8% 

 

Varannan elev känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund av betyg. Var fjärde elev 

känner sällan eller aldrig stress av betyg. 
 
- ...egna krav och förväntningar när det gäller skolarbete/skolprestationer? 

 
 Varje dag Minst en gång 

i veckan 
Minst en gång i 

månaden 
Mer 

sällan 
Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 32 % 27 % 13 % 14 % 9 % 5 % 
 

Mer än varannan elev känner att egna krav och förväntningar stressar dem dagligen eller minst en gång 

i veckan.  
 
 
- ...krav och förväntningar från förälder när det gäller skolarbete/skolprestationer? 

 
 Varje dag Minst en gång 

i veckan 
Minst en gång i 

månaden 
Mer 

sällan 
Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 15 % 15 % 12 % 28 % 22 % 8 % 

 
En av tre elever känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund av krav och 
förväntningar från föräldrar. 
 
 
 
 
 



- Hur ofta känner du dig stressad på grund av  
 
- ... att du vill passa in? 

 

 Varje dag Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 12 % 10 % 14 % 23 % 33 % 8 % 

 

Var femte elev, 22 %, i åk 9 känner sig stressade av att ”passa in”. 
 
 - ...att inte ha någon att vara med? 
 

 Varje dag Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 6 % 7 % 11 % 16 % 55 % 5 % 

 
Ca 13 % av eleverna känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund inte ha någon att vara 
med. Tre av fyra elever känner sig sällan eller aldrig stressade av att ha någon att vara med. 
 
 
- ... fritidsintressen/fritidsaktiviteter? 

 

 Varje dag Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 4 % 9 % 12 % 21 % 46 % 8 % 

 
Ca 13 % av eleverna känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan på grund av sina fritidsintressen. 
Två av tre elever känner sig sällan eller aldrig stressade av att ha någon att vara med. 

 
 
- ... sociala medier? t.ex. snapchat, instagram, youtube med flera? 

 

 Varje 
dag 

Minst en gång 
i veckan 

Minst en gång i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 11 % 10 % 8 % 18 % 47 % 6 % 

 

Var femte elev i årkurs 9 känner sig stressade dagligen eller minst en gång i veckan av sociala 
medier. Medan två av tre elever känner sig sällan eller aldrig stressad av sociala medier. 
 
 

  



Trygghet 
 

- Hur ofta känner du dig trygg i skolan? 
 

 Alltid  Oftast Då och då  Sällan Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 49 % 38 % 9 % 2 % 2 % 0 % 

 
De flesta elever 87 % känner sig trygga i skolan. Det är ungefär 4 % som kommer till skolan och 
känner sig sällan eller aldrig trygg med att vara där.  
 

 
- Hur ofta känner du dig trygg i klassrummet? 
 

 Alltid  Oftast Då och då  Sällan Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 58 % 29 % 8 % 2 % 2 % 1 % 

 
De flesta elever 87 % känner sig trygga i klassrummet. Det är ungefär 4 % som känner sig sällan eller 
aldrig trygg med att vara i klassrummet.  
 
 
- Hur ofta känner du dig trygg på rasten? 
 

 Alltid  Oftast Då och då  Sällan Aldrig Vet inte  

Ljungby 2018 54 % 33 % 7 % 3 % 2 % 1 % 

 

De flesta elever, 87 %, känner sig trygga på rasterna. Det är ungefär 5 % som känner sig sällan eller 
aldrig trygg ute på rasterna.  
 
 
Hur tycker du själv att du har det i den skola där du går, känner du dig? 
 
- ... orättvist behandlad av lärare eller andra vuxna i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 12 % 12 % 32 % 37 % 7 % 

2014 15 % 14,5 % 30,1% 40,4% - 

2011 16 % 15 % 38 % 32 % - 

 
Cirka en av åtta elever känner sig orättvist behandlade av sina lärare en eller flera gånger i veckan 
och ungefär lika många känner så en eller flera gånger i månaden. Det är något färre elever som 
känner sig orättvist behandlade än vid tidigare undersökningar 2011/2014.  
 
 
- ... Kränkt av andra elever? 
 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 7 % 5 % 30 % 49 % 9 % 
 

Var åttonde elev känner sig kränkt av andra elever en eller flera gånger i veckan/en eller flera gånger 
i månaden. Varannan elev uppger att de aldrig har blivit kränkta av andra elever.  
 
 
- ... kränkt av någon av dina lärare? 



 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 5 % 4 % 19 % 62 % 10 % 
 

Det är 5 % av eleverna som rapporterar att de blir kränkta av sina lärare en eller flera gånger i veckan 
och ytterligare 4 % uppger att de blir kränkta en eller flera gånger i månaden. Fyra av fem säger att 
de sällan eller aldrig blivit kränkt av en lärare. 
 
 
-...kränkt av andra vuxna på skolan? 
 
 En eller flera 

gånger i veckan 
En eller flera 

gånger i månaden 
Mer 

sällan 
Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 4 % 1 % 16 % 68 % 11 % 

 
Det är 4 % av eleverna som rapporterar att de blir kränkta av andra vuxna en eller flera gånger i 
veckan och ytterligare 1 % uppger att de blir kränkta en eller flera gånger i månaden. 84 % säger att 
de sällan eller aldrig blivit kränkt av en lärare. 
 
 
Här kommer två påståenden o hur det kan vara i en skola. Hur stämmer de överens med hur det 
är i din skola? 
 
- På min skola bemöter vi varandra respektfullt. 
 
 Stämmer 

mycket bra 
Stämmer 

ganska bra 
Stämmer ganska 

dåligt 
Stämmer 
mycket 
dåligt 

Vet 
inte 

Ljungby 2018 15 % 46 % 25 % 7 % 7 % 

2014* 14 % 66 % 14 % 7 %  

2011* 15 % 70 % 13 % 2 %  
*Frågan besvarades av åk 8, formulerad som ”På din skola bemöter elever och lärare varandra respektfullt.” 

 

En av tre elever tycker inte att man bemöter varandra respektfullt i deras skola, 2 av 3 elever tycker 
det. I jämförelse med tidigare undersökningar i Ljungby så är det en nedåtgående trend där det 
sjunkit signifikant från 85 % 2011 till 80 % 2014 och 61 % idag. Det är möjligt att eleverna besvarat 
frågan i tidigare undersökning med fokus på elevens och lärarens respekt för varandra och inte 
elevernas respekt sinsemellan som besvarats i denna undersökning. Sedan 2011 har andelen eleven 
som upplever att man inte bemöter varandra med respekt i skolan fördubblats, med en betydande 
ökning från 2014 till 2018.  
 
 
På min skola arbetar vi aktivt för att motverka mobbning och annan kränkande behandling 
 

 Stämmer 
mycket bra 

Stämmer 
ganska bra 

Stämmer ganska 
dåligt 

Stämmer 
mycket 
dåligt 

Vet inte 

Ljungby 2018 15 % 34 % 22 % 13 % 16 % 

2014* 23 % 48 % 19 % 11 %  

2011* 16 % 58 % 22 % 4 %   
*Frågan besvarades av åk 8, formulerad som ”På din skola arbetar man aktivt…//…” 
 
Varannan elev i åk 9 tycker att man arbetar aktivt med att motverka mobbning och annan kränkande 
behandling i skolan. I jämförelse med tidigare år så är det färre elever som tycker det i år än 2014 



som i sin tur är något lägre än 2011. Om vi tittar på antalet elever som inte tycker att man arbetar så 
i skolan, ser vi att 2011 tyckte var fjärde elev att påståendet inte stämmer, 2014 var det 30 % som 
inte tyckte det och i år är det 35 % som inte tycker att man arbetar i skolorna för att motverka 
mobbning och kränkningar.   
 
 
Hur ofta händer det i skolan... 
 
- ... att andra elever anklagar dig för saker som du inte gjort eller sådant du inte kan rå för? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 7 % 11 % 30 % 41 % 11 % 

2014* 15 % 9 % 33 % 43 %  

2011* 15 % 9 % 37 % 41 %  
*2011/2014 var frågan formulerad ”Andra elever anklagar dig för saker du inte gjort eller sådant du inte kan rå för”. 
 

Det är färre elever som uppger sig bli anklagade för saker de själva inte gjort eller kan hjälpa/påverka 
än från tidigare undersökningar både från Ljungby och från Skolverket.  Det är även färre som uppger 
att de sällan eller aldrig blivit anklagade än i de andra undersökningarna.  
 

 
- Att ingen vill vara med dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 4 % 5 % 21 % 60 % 10 % 

2014 7 % 4 % 15 % 74 % - 

2011 4 %  4 % 19 % 74 % - 

 
Det är 4 % av alla elever som känner att ingen vill vara med dem en eller flera gånger i veckan och 
ytterligare 5 % som känner så en eller flera gånger i månaden. Det är ungefär så det sett ut i tidigare 
undersökningar från Ljungby.  
 
 
- ... att andra elever visar att de inte gillar dig t.ex. genom att reta, viska eller skämta om dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 7 % 9 % 22 % 52 % 10 % 

2014 10 % 8 % 21 % 61 % - 

2011 6 %  8 % 22 % 63 % - 

 

Det är ungefär lika många elever, 16 %, som uppgav att andra elever visar att de inte gillar dem på 
något vis som i tidigare rapporter från Ljungby.  
 
 
- ... att någon eller några elever slår eller gör dig illa på något annat sätt? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 2 % 3 % 9 % 79 % 7 %  

2014 7 % 2 % 11 % 80 % - 

2011 5 % 0 % 12 % 82 % - 



 
Ungefär 2 % uppger att andra elever slår dem eller gör dem illa en eller flera gånger i veckan och 
ytterligare 3 % som uppger att det sker en eller flera gånger i månaden.  Det är bättre än 2014, men 
snarlikt med 2011. Nästan fyra av fem elever uppger att andra elever sällan eller aldrig slår dem eller 
gör dem illa.   
 
- ... att andra elever kränker dig med sms eller på nätet t.ex. snapchat eller instagram? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger 
i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Ljungby 2018 2 % 3 % 17 % 70 % 8 % 

2014* 5 % 2 % 14 % 79 % - 

2011 3 % 2 % 13 % 83 % - 
*Frågan var formulerad ”Andra elever kränker dig genom mobiltelefon eller internet t ex facebook, instagram. 

 
Det är 5 % av eleverna som upplever att andra elever någon gång i månaden eller flera gånger i 
veckan kränkt dem via sociala medier. Dock så är det endast 70 % som uppger att det aldrig hänt 
dem. I jämförelse med tidigare undersökningar så rapporterar eleverna ungefär likadant, bortsett 
från alternativet aldrig som minskat med 9-13%. 
  
 
Hur ofta förekommer kränkningar på din skola? 

 

 Ofta Ibland Sällan Aldrig 

Ljungby 2018 25 % 44 % 23 % 8 % 

 
En av fyra elever upplever att de ser kränkningar ofta och nästan dubbelt så många ser det ibland. 
Var tredje elev har sällan eller aldrig sett kränkningar förekomma i skolan.  
 
 
Har du blivit kränkt? 

 

 Ja Nej Vet inte 

Ljungby 2018 30 % 48 % 22 % 

 
Var tredje elev uppger att de blivit kränkta. Så mycket som var femte elev är osäker på om de blivit 
kränkta eller inte.  
 
Övrigt 
  

Om du har problem som har med skolan att göra - hur lätt eller svårt skulle du ha att vända dig till någon vuxen på skolan? 

 Mycket 
lätt 

Ganska lätt Varken lätt 
eller svårt 

Ganska 
lätt 

Mycket 
svårt 

Vet 
inte 

Rektor 12,2 % 11,3 % 18,8 % 6,1 % 32,9% 18,8% 

Klassföreståndare/mentor 37,1 % 28,2 % 14,6 % 4,2 % 8,9 % 7 % 

Någon av dina lärare 21,1 % 27,2 % 23,9 % 8,5 % 9,9 % 9,4 % 

Elevhälsopersonal t.ex. 
skolsköterska eller kurator 

20,7 % 23 %  20,7 % 9,4 % 13,1 % 13,1 % 

Annan vuxen på skolan t.ex. 
syv, vaktmästare, personal i 
cafeterian 

17,4 % 16,9 % 23 % 12,7% 15 % 15 % 

 
  



Resultatöversikt mellan stadier. Enbart frågor som samtliga stadier besvarat.  

 

Trivsel 
 
 Hur trivs du med skolan? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Åk 3 60 % 29 % 5 % 1 % 2 % 3 % 

Åk 6 46 % 41 % 11 % 1 % 0 1 % 

Åk 9 36 % 40 % 16 % 4 % 2 % 2 % 
 

Det är fler i åk 3, 89 %, och 6, 87 %, som trivs i skolan än i åk 9, 76 %. Flest elever i åk 9 uppger att de 
trivs ganska eller mycket dåligt med skolan 6 %. 
 
 
- Hur trivs du med klasskamraterna? 

 

 Mycket bra Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Åk 3 63 % 26 % 5 % 2 % 1 % 2 % 

Åk 6 44 % 45 % 7 % 2 % 1 % 1 % 

Åk 9 46 % 39 % 8 % 3 % 3 % 1 % 
 

De flesta elever verkar trivas med sina klasskamrater 85-89 %. Flest elever i årkurs 9 uppger att de 
trivs ganska/mycket dåligt med sina klasskamrater 6 %. 
 
- Hur trivs du med andra elever? 
 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Åk 3 37 % 41 % 11 % 1 % 1 % 9 % 

Åk 6 34 % 47 % 15 % 1 % 0 % 3 % 

Åk 9 31 % 39 % 21 % 3 % 3 % 3 % 

 
Ungefär lika många elever i respektive årkurs trivs med andra elever i skolan 78-81 %. Flest elever i 
årkurs 9 uppger att de trivs ganska/mycket dåligt med andra elever i skolan 6 %.  
 
 
- Hur trivs du med lärarna? 

 

 Mycket 
bra 

Ganska bra Varken bra eller 
dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet inte  

Åk 3 74 % 18 % 3 % 1 % 1 % 2 % 

Åk 6 47 % 36 % 10 % 3 % 2 % 2 % 

Åk 9 29 % 40 % 18 % 4 % 8 % 1 % 

 
Elever i åk 3 rapporterar i t högre utsträckning att de trivs med sina lärare 92 % än åk 6, 83 %, 
respektive åk 9, 69 %. Eleverna i åk 3 uppger också t oftare att de trivs mycket bra med sina lärare 74 
% i jämförelse med åk 6 som uppger 47 % och åk 9 som uppger 29 %. Något mer än var tionde elev i 
åk 9 trivs ganska/mycket dåligt med sina lärare.   



Stress  
 

- Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxor? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 6 % 16 % 6 % 25 % 24 % 22 % 

Åk 6 8 % 25 % 19 % 24 % 16 % 8 % 

Åk 9 28 % 37 % 9 %  13 % 9 % 4 % 

 
Det är en ökning av den upplevda stressen mellan de olika stadierna. Det är 3-4 gånger så fler elever 
som upplever daglig stress på grund av läxor eller prov i åk 9 än åk 3 och 6. Om man jämför elever 
som upplever sig stressade av läxor eller prov dagligen eller en eller flera gånger veckan ser vi att i åk 
3 är det var femte elev som känner sig stressad av läxor, i åk 6 är det var tredje elev och i åk 9 är det 
2 av tre elever som uppger det.  
 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av läxförhör eller prov? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 7 % 11 % 7 % 24 % 33 % 17 % 

Åk 6 9 % 23 % 29 % 24 % 9 %  6 % 

Åk 9 25 % 38 % 16 % 11 % 6 % 4 % 

 

 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av betyg? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 6 17 % 15 % 20 % 23 % 21 % 4 % 

Åk 9 30 % 23 % 15 % 16 % 8 % 8 % 

 
Var tredje elev i åk 6 och varannan elev i åk 9 är stressade dagligen eller en eller flera gånger i veckan av betyg.  
 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av fritidsintressen/fritidsaktiviteter som du gör efter skolan och 
fritids? 

 

 Varje dag En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 4 % 5 % 5 % 14 % 55 % 17 % 

Åk 6 2 % 9 % 5 % 19 % 60 % 5 %  

Åk 9 4 %  9 % 12 % 21 % 46 % 8 % 

 
Det är något fler elever i åk 9, 13 %, som känner sig stressade på grund av sina 
fritidsintressen/aktiviteter dagligen eller en eller flera gånger i veckan än i åk 6, 11 %, och åk 3, 9 %.  
 
 
 
  
 
 
- Hur ofta känner du dig stressad på grund av snapchat, musical.ly, instagram, youtube med flera? 



 

 Varje dag En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 6 % 2 % 3 % 12 % 66 % 12 % 

Åk 6 2 % 1 % 3 % 18 % 72 % 4 %  

Åk 9 11 % 10 % 8 % 18 % 47 % 6 % 

 
Var femte elev i åk 9 känner sig stressad dagligen eller en eller flera gånger i veckan av sociala 
medier. Det är färre elever som uppger det i åk 6, 3 %, och i åk 3, 8 %. 
 
 

 

Trygghet  

 
- Hur ofta känner du dig trygg i skolan? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ofta åk 9 

Ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 

Åk 3 67 % 23 % 3 % 4 % 2 % 

Åk 6 70 % 23 % 4 % 2 % 1 % 

Åk 9 87 % 9 %  2 % 2 % 0 % 

  

 

 

- Hur ofta känner du dig trygg i klassrummet? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ofta åk 9 

Ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 

Åk 3 78 % 13 % 3 % 2 % 4 % 

Åk 6 73 % 21 % 4 % 1 % 1 % 

Åk 9 87 % 8 % 2 % 2 % 1 % 
 

 

 

- Hur ofta känner du dig trygg på rasten? 

 

 Alltid eller 
ofta 

Ofta åk 9 

Ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 

Åk 3 64 % 23 % 5 % 4 % 4 % 

Åk 6 76 % 17 % 3 % 2 % 2 %  

Åk 9 87 % 7 % 3 % 2 % 1 % 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Finns det elever i skolan som du är rädd för? 

 

 

 

 



 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Åk 3 12 % 13 % 76 % 

Åk 6 11 % 8 %  81 % 

 

 

 

Finns det vuxna i skolan som du är rädd för? 

 

 Ja, en Ja, flera Nej, ingen 

Åk 3 7 % 3 % 90 % 

Åk 6 10 % 3 % 87 % 

 

 

Hur tycker du själv att du har det i skolan? 

 

- Känner du dig orättvist behandlad av lärare eller andra vuxna i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i 
veckan 

En eller flera 
gånger i månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 5 % 2 % 8 % 69 % 16 % 

Åk 6 9 % 10 % 18 % 52 % 11 % 

Åk 9 12 % 12 % 31 % 37 % 7 %  
 

 

- Känner du dig kränkt av elever i skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 4 % 7 % 8 % 67 % 13 % 

Åk 6 6 % 9 % 21 % 55 % 11 % 

Åk 9 7 % 5 % 30 % 49 % 9 %  
 

 

 

 

 

 

Känner du dig kränkt av lärare eller andra vuxna på skolan? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 2 % 1 % 3 % 83 % 10 % 

Åk 6  4 % 3 % 9 % 75 % 9 % 

Åk 9 (lärare) 5 % 4 % 19 % 62 % 10 % 

Åk 9 (andra 
vuxna) 

4 % 1 % 16 % 68 % 11 % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hur ofta brukar du vara med om följande saker i skolan? 

 

- Andra elever anklagar dig för saker som du inte gjort eller själv kan hjälpa/påverka? 

 

 



 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 7 % 6 % 23 % 48 % 16 % 

Åk 6 5 % 14 % 30 % 40 % 11 % 

Åk 9 7 % 11 % 30 % 41 % 11 % 
 

 

 

- Att ingen vill leka/umgås/vara med dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3 5 % 4 % 17 % 60 % 13 % 

Åk 6 6 % 2 % 10 % 77 % 5 % 

Åk 9 4 % 5 % 21 % 60 % 10 % 

  

 

 

 

Hur ofta brukar du vara med om följande saker i skolan? 

 

- Att andra elever visar att de inte gillar dig på något vis, t.ex. genom att reta, viska eller 

skämta om dig? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3  3 % 6 % 16 % 56 % 19 % 

Åk 6 6 % 8 % 23 % 51 % 12 % 

Åk 9 7 % 8 % 22 % 52 % 10 % 
  

 

 

- Att någon eller några elever slår eller gör dig illa på något annat sätt? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3  3 % 3 % 11 % 72 % 11 % 

Åk 6 3 % 2 % 12 % 79 % 4 %  

Åk 9 2 % 3 %  9 % 79 % 7 % 
 

 

 

- Att andra elever är elaka mot dig på sms, instagram eller andra sajter? 

 

 En eller flera 
gånger i veckan 

En eller flera gånger i 
månaden 

Mer 
sällan 

Aldrig Vet inte 

Åk 3  1 % 3 % 8 % 74 % 14 % 

Åk 6 1 % 1 % 13 % 80 % 5 %  

Åk 9 2 % 3 % 17 % 70 % 8 % 
 

 

 

 

Tycker du att lärare, andra vuxna och elever hjälps åt för att se till att ingen blir kränkt eller 

illa behandlad på din skola? 

 

 Ja, alltid eller 
oftast 

Ja, ibland Mer sällan Aldrig Vet inte 



Åk 3 50 % 22 % 7 % 8 % 13 % 

Åk 6 28 % 48 % 14 % 6 % 4 % 

  
På min skola arbetar vi aktivt för att motverka mobbning och annan kränkande 
behandling 

 

 Stämmer 
mycket bra 

Stämmer 
ganska bra 

Stämmer 
ganska dåligt 

Stämmer mycket 
dåligt 

Vet inte 

Åk 9 15 % 34 % 22 % 13 % 16 % 
  

 

 

Hur ofta förekommer kränkningar på din skola? 

 

 Ofta Ibland Sällan Aldrig 

Åk 6 19 % 37 % 35 % 9 %  

Åk 9 25 % 44 % 23 % 8 % 
 

En av fyra elever upplever att de ser kränkningar ofta och nästan dubbelt så många ser det ibland. 

Var tredje elev har sällan eller aldrig sett kränkningar förekomma i skolan.  

 

 

Har du blivit kränkt? 

 

 Ja Nej Vet inte 

Åk 6 31 % 46 % 23 % 

Åk 9 30 % 48 % 22 % 
 

Var tredje elev uppger att de blivit kränkta. Så mycket som var femte elev är osäker på om de blivit 

kränkta eller inte.  

 
 

 

 

 
 
 


